

停水断电 物价飞涨 学校停课

苏丹民众煎熬中期盼和平

苏丹武装冲突已经持续了一个多月,和平前景难言乐观。停水断电、物价飞涨,在冲突阴影下生活的首都喀土穆人普遍感到焦躁、煎熬甚至恐惧。

市民塔里夫·哈纳非告诉记者,老百姓不仅要面对冲突带来的直接威胁,还要克服停水断电造成的困难——长时间电力紧缺导致城市停水,不少人被迫逃离喀土穆。

“我住的地区每天停电8到10小时,而有些地区供电一直没有恢复。”为应对频繁停电带来的不便,穆罕默德·阿卜杜勒-拉希姆只在必要时打开手机,在短时间内给家人报平安并集中收发信息。

苏丹主要食品工厂和进口企业大多位于喀土穆,在冲突中不得不关门停业,食品供应中断引发物价飞涨。加之冲突严重威胁种植作业,其叠加影响加剧了苏丹本已严峻的粮食安全风险。

阿卜杜勒-拉希姆告诉记者,大饼的价格已经从冲突爆发前的每张500苏丹镑(约5.8元人民币)涨到1000苏丹镑。此外,喀土穆市内大型超市几乎全部关门,人们难以买到牛奶、鸡蛋等生活必需品。

苏丹绝大多数学校持续停课,还不清楚大约50万名高三学

生能否参加原定6月举行的高考。苏丹教育部官员萨拉赫·阿卜杜勒-加法尔说,冲突对学生造成的心理影响尤其令人担忧。

4月15日以来,苏丹冲突在喀土穆等地爆发。冲突双方5月11日就避免平民伤亡达成原则协议。不过,双方连日来在喀土穆市郊仍未完全停止交火。

快速支援部队5月16日通过社交媒体发布视频片段,声称占领苏丹武装部队位于喀土穆北部地区的一处主要营地。苏丹武装部队随后通过社交媒体否认这一说法。

没有迹象显示冲突双方短期内能够实现完全停火。相关数据显示,此次冲突已造成约千人丧生,5100多人受伤,近百万人流离失所或逃往邻国寻求庇护。

联合国方面警告,冲突爆发前,苏丹全国4600万人口中有大约三分之一需要依赖国际人道主义援助,而如果冲突持续,苏丹面临严重粮食不安全的人口可能还要增加200万至250万人。

“不知道(实现)真正的停火还要等多久?”阿卜杜勒-拉希姆告诉记者,他和家人每天都在盼望着电力供应尽快恢复,盼望着停火协议能给这个国家的人们带来真正的和平。

据新华社电

欧洲“核联盟”为欧洲核能发展拟定“路线图”

新华社巴黎5月16日电 欧洲“核联盟”成员国16日在巴黎召开会议,为欧洲核能发展拟定“路线图”,预计到2050年欧盟核电装机容量将从目前的100吉瓦提高至150吉瓦。

在法国能源转型部的召集下,比利时、保加利亚等14个欧洲“核联盟”成员国派代表参加了当天会议,具有观察员地位的意大利和作为嘉宾国的英国也派代表出席。

据法国能源转型部当天发布的新闻公报,本次会议主要讨论两个议题:一是如何建立独立的欧洲核供应链;二是欧洲核工

业复兴的条件。与会方签署了一份联合声明,呼吁制定欧洲行动计划,以促进核能部门在技术、创新、安全标准等方面的合作。

公报预计,在现有核电设施持续安全运行基础上,如果欧盟新建30个至45个大型核反应堆,同时发展小型模块化核反应堆,到2050年其核电装机容量将提升至150吉瓦。

公报称,本次会议发出明确信号,即核电在欧洲能源战略中的重要性,这既是为了加强欧洲的能源主权,也是为了加速去碳化和实现气候目标。

尼日利亚一厨师连续烹饪100小时

尼日利亚一名女厨师日前连续烹饪100小时,欲刷新连续烹饪最长时间的世界纪录。

据美联社16日报道,27岁的希尔达·巴锡自11日15时开始在位于尼日利亚最大城市拉各斯的厨房做饭,直到15日19时45分左右才宣告收工。这段时间内,她做了五十多种菜,既有本土美食,也有意大利面等外国菜色。

巴锡欲以此举措创下连续烹饪最长时间的世界纪录。吉尼斯世界纪录认证机构通过社交媒体账号发布消息说,要审查所有证据后才能确认新纪录。当前的纪录由印度厨师拉塔·通东保持,时长

87小时45分钟。

挑战这项纪录期间,巴锡每小时只能休息5分钟,或者攒足12小时休息1小时。休息时,她冷敷额头或做足部按摩缓解疲劳。

巴锡的连续烹饪挑战成为尼日利亚一桩盛事。各界名流要么亲临现场,要么给她发消息或打电话表示支持。巴锡做饭期间,数千人赶到现场表达支持,还有支持者不顾大雨在厨房外露营。当巴锡最终放下手中木勺结束烹饪时,拉各斯夜空亮起烟火。

据新华社电



5月16日,在意大利北部艾米利亚-罗马涅区博洛尼亚,人们走在被洪水淹没的街道上。新华社发

意大利北部多地遭暴雨袭击

意大利北部艾米利亚-罗马涅区部分城镇连日来遭遇暴雨袭击,截至16日已有至少1人死亡,约900人被疏散。

消防部门人员说,在艾米利亚-罗马涅区的切塞纳镇,由于萨维奥河河水外溢,一些居民因街道被淹没爬到屋顶,等待直升机救援。

意大利国家广播电台17日早些时候报道,在切塞纳郊区,一名老年男子死在被淹的房屋中,他的妻子设法逃到了安全地带。

切塞纳约10万居民被告知不要因好奇前往河水泛滥地,如果住在河边,不要待在低地。镇长恩佐·拉图卡呼吁:“谨慎行事,不要好奇,这样灾难才不会变成悲剧。”

在里米尼省,截至16日下午,消防员展开约40次救援。旅游城市拉韦纳政府敦促居民转移至建筑物上层。海滨城市

里乔内市长警告人们待在家里。里乔内市的一个救护机构已被水淹没。摩德纳市政府宣布16日晚关闭当地桥梁,以防河水上涨。

据意大利媒体报道,截至16日晚,艾米利亚-罗马涅区已有约900人被疏散,一些人在体育馆或学校避难。

此外,在意东北部威尼托区,为防止“水城”威尼斯潟湖发生洪水,当地政府16日晚启动移动屏障系统。据美联社报道,意大利一些洪灾风险地的学校停课。

艾米利亚-罗马涅区人口众多。本月初,连续一天半的降雨在这一地区造成洪水,导致2人死亡,铁路交通中断,数百人因山体滑坡风险被疏散。艾米利亚-罗马涅政府估计,这场自然灾害带来的损失为10亿欧元(11亿美元)。

据新华社电

■ 相关新闻

热带气旋“穆查”已致缅甸21人死亡

新华社仰光5月16日电 据缅甸国家电视台16日报道,热带气旋“穆查”已造成缅甸21人死亡。

报道说,截至15日晚,“穆查”造成缅甸11个省邦和地区的769个社区或村庄受灾,11532所民房、163所学校、2个机场、29家医院或诊所被损毁。若开邦和伊洛瓦底省共有21人死亡。救援人员正在受灾地区开展救援和重建工作。

气象监测数据显示,“穆查”14日以每小时209千米的速度袭击了孟加拉国和缅甸沿海地区。缅甸大部分地区出现降雨,部分地区降雨量破历史纪录。15日下午“穆查”已减弱为低气压。

特斯拉公司将首次投放广告

美国特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克16日告诉股东,特斯拉将首次投放广告。

马斯克当天在特斯拉年度股东大会回答一名股东提问时说:“我们将尝试做一点广告,看看效果。”

他的这一回答得到股东热烈响应。

马斯克当天晚上说:“我没意识到人们这么想要特斯拉打广告。”

按照美国有线电视新闻网(CNN)的说法,马斯克上述决定,标志他本人和特斯拉“彻底转变”。马斯克多年来坚称特斯拉没必要打广告,因为其电

动车供不应求。

马斯克2019年在社交平台推特上写道:“特斯拉不打广告,也不为名人代言花钱。相反,我们用这些钱制造优秀产品。”

作为推特资深“网红”,在特斯拉的竞争对手重金投入品牌营销或产品广告时,马斯克频繁发布推文,扮演特斯拉的“活广告”。现在,他已是推特的老板。

马斯克16日晚些时候接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时说,直到当天在股东大会上被问到这个问题,他才决定尝试打广告。

据CNN分析,特斯拉将投放广告,主要缘于其感受到来自同行的更激烈竞争。对手们的广告预算中,相当一部分用于推广电动车,甚至是尚未上市的电动车。

马斯克对广告的价值改变看法,还可能与他收购推特的经历有关。马斯克接手前,推特超过90%的营收来自广告收入。收购完成后,不少广告商逃离推特。

谈及推特广告业务,马斯克说,他正努力争取广告商回心转意,“我想我应该说,‘广告真棒,每个人都应该打广告’”。

据新华社电